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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Αποκατάσταση των δικαιωμάτων των ιατρών Ι.Δ.Α.Χ. της 3ης & 4ης ΔΥΠε, μέλη του 
Συλλόγου Επιστημονικού Υγειονομικού Προσωπικού Φροντίδας Υγείας Β. Ελλάδας 
 

Οι ιατροί – οδοντίατροι, που υπήχθησαν στις διατάξεις του ν. 4238/2014, μεταφέρθηκαν 
στις Διοικήσεις Υγειονομικών Περιφερειών της χώρας, μεταξύ των οποίων και στη «Διοίκηση 
3ης & 4ης  Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας–Θράκης» (3ης & 4ης  ΔΥΠε). Οι παραπάνω 
Διοικήσεις μετά την μεταφορά των ιατρών – οδοντιάτρων στην Υπηρεσία τους και αφού 
αξιολογήθηκαν και κατατάχθηκαν σε θέσεις κλάδου ιατρών/ οδοντιάτρων του Ε.Σ.Υ., τους 
κάλεσαν να υποβάλουν υποχρεωτικά, ανέκκλητη δήλωση επιλογής ασφαλιστικού και 
συνταξιοδοτικού φορέα (και οι επιλογές τους ήταν: είτε η διατήρηση του προηγούμενου της 
μετάταξης/μεταφοράς συνταξιοδοτικού-ασφαλιστικού καθεστώτος κυρίας, επικουρικής 
ασφάλισης, πρόνοιας και υγειονομικής περίθαλψης, δηλ. του πρώην ΕΤΑΑ–ΤΣΑΥ, είτε η 
υπαγωγή στο ασφαλιστικό–συνταξιοδοτικό καθεστώς του Δημοσίου (Δημόσιο, ΤΕΑΔΥ, 
ΜΤΠΥ, ΤΠΔΥ). Το σύνολο σχεδόν των ανωτέρω ιατρών και οδοντιάτρων της 3ης & 4ης  
Δ.Υ.Πε. επέλεξαν την διατήρηση του προηγούμενου της μετάταξης/ μεταφοράς 
ασφαλιστικού–συνταξιοδοτικού φορέα και καθεστώτος (το πρώην ΕΤΑΑ – ΤΣΑΥ) και 
συνεπώς δεν υπάγονται για  τη  χορήγηση  σύνταξης  στην  ασφάλιση  του  Δημοσίου. 

Επομένως οι ανωτέρω ιατροί – οδοντίατροι, μέχρι την αποχώρησή ή απόλυσή τους, 
υπηρετούν με σύμβαση εργασίας Ι.Δ.Α.Χ., πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, όπως 
ρητά ορίζεται από τις διατάξεις του ν. 4238/2014 και για το λόγο αυτόν δικαιούνται την 
οριζόμενη από το νόμο αποζημίωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης ή απόλυσης λόγω 
συμπλήρωσης του ορίου ηλικίας ή συμπλήρωσης των προϋποθέσεων συνταξιοδότησης, 
σύμφωνα με όσα ορίζονται στο Π.Δ. 410/1988, όπως ισχύει σήμερα (άρθρα 49 & 55).  
Παρ’ όλο που: 
- Έχουν πραγματοποιηθεί επανειλημμένες και συνεχείς οχλήσεις, διαμαρτυρίες και 
συναντήσεις των μελών του Δ.Σ. του Συλλόγου προς την  3η & 4η  Δ.Υ.Πε. 
-Στη συζήτηση, 21.11.2022, σχετικής Ερώτησης του ΚΚΕ(97/5.10.2022) ο τότε Υπουργός 
Υγείας (κυβέρνηση ΝΔ) είχε δηλώσει, ότι: «…θα λυθεί άμεσα το θέμα. Είμαστε στο τελικό στάδιο και 
θα λυθεί ακριβώς στην κατεύθυνση που ακολουθούν οι άλλες ΥΠΕ, ώστε να την ακολουθεί και η συγκεκριμένη 
4ηΥΠΕ. Σε καμία περίπτωση δεν θα υπάρξει πρόβλημα με τα ασφαλιστικά δικαιώματα των συγκεκριμένων 
ανθρώπων.» 
-Με έγγραφο του (16.01.2023 αρ.πρωτ.Γ4α/Γ.Π.63706 Γενική Δ/νση Υπηρεσιών Υγείας) το Υπουργείο 
Υγείας προς τη 4ηΥΠΕ επισήμανε, ότι «..οι παραπάνω ιατροί διατηρούν εφόσον επιθυμούν, το 
ασφαλιστικό και συνταξιοδοτικό καθεστώς της προηγούμενης θέσης με ότι αυτό συνεπάγεται.» 
-Στην 535/2020 απόφαση του Αρείου Πάγου γίνεται δεκτή η παραμονή των εν λόγω γιατρών 
στον προηγούμενο ασφαλιστικό τους φορέα. 
Μέχρι και σήμερα οι 3η & 4η Δ.Υ.Πε. και οι αρμόδιοι υπηρεσιακοί της παράγοντες αρνούνται 
να εφαρμόσουν το νόμο και τις ανέκκλητες δηλώσεις, που υποβλήθηκαν από τους ιατρούς 
και οδοντιάτρους που ανήκουν στις ανωτέρω Δ.Υ.Πε. και τις σχετικές αποφάσεις του Αρείου 
Πάγου.  
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η 
κυβέρνηση για την αποκατάσταση των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων των 
συγκεκριμένων ιατρών και οδοντιάτρων του.                                 

 
Ο Βουλευτής 

                                                             Δελής Γιάννης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

528

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/1/2024

Ώρα κατάθεσης:

10:53'




